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XapakrepucTtuka metoga OCBOEHHOro

obbema

MeToa ocBoeHHoOro oovema (Earned Value Analysis —
EVA, unu

Earned Value Project Management System — EVPMS)

ABNAETCHA MOLLHbIM CPEACTBOM N3MEPEHUSA N OLIEHKU
NpoeKTa, a Takke NHCTPYMEHTOM AJs peanu3aunm
oOpaTHOW CBA3M B paMKax ynpaBneHnsi NPOEKTOM.

MeTog ocBoeHHOro o6bema cnegyeTt paccMmaTpuBaTh
He TONbKO Kak MHCTPYMEHT MOHUTOPUHIA 1 y4eTa
TEKYLLEro COCTOSAHUS NPOEKTA, HO N KaK MUHCTPYMEHT
MPOrHO3MpPOBaHUA 1 ONepaTUBHOIO NMIaHNPOBaHUS.
OH no cyTu ABNSETCA 0OQHUM U3 OCHOBHbIX CPEACTB
KOHTPOMNS W onepaTUBHOIO yrpaBIieHUs1 HA CTaauu
peann3ayum npoekTa.



XapakrepucTtuka metoga OCBOEHHOro

obbema

Ecnu B xoae ncnonb3oBaHUa MeToaa
OCBOEHHOro obbema byaet obHapyXeH
nepepacxop otomxerta nnm otctaBaHue oT
KaneHgapHbIX MraHoB, TO PYKOBOAUTENb
NPOEKTa, NCNOSIb3YHIOLWNK 3TOT MeTod, OyaeT
3HaTb:

* rge (B KAKOM MecCTe NpoeKTa) BO3HUKIU
npooremsbl;

* ABNSATCA NN NPOOBMEMbl KPUTUHECKUMU UMK
HET;

* YTO HEODOXOOMMO NPeanpPUHATL ONs
pa3peLleHns BbIBIIEHHbIX Npobnem;

* KaKOBa OXUgaeMad CTOUMMOCTb NMPOEKTAQa,

* ByNeT NPOEKT 3aBEPLLUEH B paMKax Unm 3a
pamMKamu brogkeTa?



Ba3oBble noka3aTtenn metoga OCBOEHHOro
oobLema

ba3oBbiMU NMokasaTensaMmm MetToga
OCBOEHHOIro obobema aBnarTCa:
* NaHoBble 00beMmbl (Planned Value — PV);

* OCBOEHHble 00beMbl (Earned Value — EV);
* pakTnyeckune 3arparhbl (Actual Cost — AC).

[TnaHoBble 0O0BbEeMbI NOKA3bIBAKOT, CKOMbKO
paboT AOMKHO ObITb BbINOSIHEHO B

KOHerTHbIVI MOMEHT BPEMEHN B
COOTBETCTBUN C MJ1aHOM TMPOEKTAa, T.€. KaKOB

OOJTKEH ObITb NPOrpecc B BbINMONHEHUN
NPOeKTa Ha onpeaeneHHyo aaTty.



Ba3oBble noka3aTtenn metoga OCBOEHHOro
oobLema

ba3oBbIv NnaH npeactaBnaeT cobou NaHOBbLIV
rpaduk pacnpeneneHmns cpeacts (06bLeMOB) Mo
paboTtam 1 nepuoaam.

OTa ba3a cpaBHEHMS OoMmKHa ObITb YCNOBHO
HEU3MEHHOW, T.e. UBMEHEHUS B HEE HEODXOOANMO
BHOCUTb TOMNbKO B KpAUHUX Cny4asx,
KacarLLMXCA NUSMEHEHNS BCErO COAEePXKXaHUS
npoekTa. [lokasartenb nnaHoBbIX OObLEMOB B
aHrnosA3bl4YHOU NUTEPAaTYpE TakKe Ha3biBaloT
Budgeted Cost for Work Scheduled (BCWS), B
PYCCKOSA3bIYHOU NnuTepatype — CMETHOU
CTOMMOCTbIO 3anfiaHNPOBAHHbIX K BbINMOSTHEHUIO
paboT, OIOAKETHON CTOMMOCTbLIO
3anraHnpoBaHHbIX paboT, NNaHOBbIMU
3atpatamum n T.4.



[ padonK NnaHoBbIX 0O EMOB
NpoekTa
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Ba3oBble NokasaTenun metona OCBOEHHOro
oobema

OcBO€eHHble 06BbEMbBI MOKa3bIBaOT
drakTn4yeckm BbINONHEHHbIE 0OBbLEMBI PabOT,
BbipaXXeHHbIe B NoKasaTensax nnaHoBOW
CTOMMOCTU 3TUX PabOT, Ha KOHTPOJSIbHYIO
nary.
ITOT rnokasaTernb YacTo Ha3biBaloT Budgeted
Cost for Work Performed (BCWP), nnu
Nnr1aHOBOW (CMETHOW) CTOUMMOCTbIO
doakTn4yeckn BbIMNONMHEHHbIX paboT,
Ot04KETHOU CTOMMOCTbIO BbIMOSTHEHHbIX
paboT.

rnachiir (R.vniunaa)l nepNnauuLiy NAALanino
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Ba3oBble noka3aTtenn metoga OCBOEHHOro
oobLema

daKkTU4YecKue 3aTtpatbl NOKasbIBaOT
dpakTn4yeckyo (peanbHO CNOXUBLLYHOCS)
CTOUMOCTb BbIMOMHEHHbLIX 0O0bEMOB paboT, T.e.
COBOKYMHOCTb BCEX 3aTpaT, BO3HUKLLNX B Xo4e
BbIMOSIHEHNS PAbOT Ha TEKYLLYIO AaTy.

MHorga o dpakTuyeckmx 3aTpartax roBopAaT Kak o
KOINM4YEeCTBE PECYPCOB, KOTOPblE HEOHXOAMMO
ObIN10 CNOMb30BaTb Ha TEKYLLYIO AaTy UNn B
TedyeHune onpeaeneHHoro nepmoga BpeMeHM.

Takke nx HasbiBatoT Actual Cost of Work
Performed (ACWP), dpakTnyeckon CTOMMOCTbHO
BbINOSTHEHHbIX PABOT, PakTU4YECKUMU
3aTpartamMu Ha BbIMOMNHEHHbIE paboThbl N T.4



[ padonK NnaHoBbIX 0O EMOB
NpoekTa
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AHAJIIN3 N NPOTrHO3NPOBaAHNE COCTOAHUNA
npoekTa C NOMOLLbIO MeToAa OCBOEHHOIro

o0bLema
AHanNn3 TeKkyLero COCTOAHUA NpoekKkTa u

NPOrHO3MpoBaHUsA ero oyayuwmx TeHOEeHU NN
NPOBOANTCHA Ha OCHOBE NMPOU3BOAHbIX NOKa3aTeneun
MEeToaa OCBOEHHOro oobema.

K Takum Nnpon3BoaHbIM (pacYeTHbIM) MOKa3aTensam
OObI4YHO OTHOCHAT CrieayoLlme aHanUTUYecKne v
MPOrHO3Hble NoKa3aTenu:

OMKJIOHeHUs (Variances):

* OTKITOHEHME Mo pacnmcaHuto (No cpokam) (Schedule
Variance — SV=EV - PV),

* OTKIIOHEHWA no 3aTtpaTtam (Mo cTonmocTu) (Cost
Variance — CV = EV -AC),

* OTKIIOHEHWe npu 3aBepLueHnn (Variance at
Completion — VAC = BAC - EAC)



MHOeKCbl U NPOrHo3Hble nokKasaTtenu

UHOeKchI (Indices):

* MHOEKC BbINONTHEHUA pacnucaHusa (Schedule
Performance Index — SPI = EV / PV),

* MHAOEKC BbINosHeHus bogxeTa (Cost Performance Index
— CPI=EV /AC),

* MHOeKc Heobxoaumon adppekTnBHOCTU (To-Complete
Performance Index — TCPI = (BAC — EV) / (BAC - AC) );

[MpOrHo3blI (Forecasts):

* MPOrHo3Has NPoAOIMKUTENBLHOCTbL NpoekTa (Time
Estimate at Completion — EACt = BAC / SPI),

* NMPOrHO3Had CTOMMOCTb NpoekTa (Estimate at
Completion — EAC = BAC / CPI),

* OTKIIOHEeHMue npu 3aBepLueHnu (Variance at Completion
— VAC = BAC - EAC).



MHOeKCbl U NPOrHo3Hble noKasaTenwu

[1pn pacyeTe aHaNUTUYECKUX NoKa3aTeneun
MCNONb3yeTCA TakKe nokKkalameJsib NMNoJsIHo20

6r00xema npoekma (Budget at Completion —
BAC),

KOTOPbIN XapaKTepua3yeT NOoSHY CyMMY BCEX
nnaHoBbIX 0O bEMOB PaboT NPOEKTa, TOrOBOE
3Ha4yeHne 6a3oBOro rniaHa BbINOSTHEHUS
npoekKTa.

B paccmaTtpmBaemMom NpoeKkTe NorHbIN OroaKeT
paBeH 100.

OTW rnokasaTernun UCnonb3yrTcs OS5 OTBETA Ha
OCHOBHbIE BOMNPOCHI, BO3HMKAIOLLME B XO4e
KOHTPONA U onepaTuBHOIO yrnpaBieHUs
NPOEKTOM Ha cTagum peanusauum (tTabnuua).



lNokasaresim metoga OCBOEHHOrIO
Bonpocbl onepatuBHOro o6bema

ynpaB/IeHUSA NMPOEKTOM

(OTKNOHEeHUe Nno pacnucaHunio (No cpokam)
OTcTaeT NpoekT oT rpadmka nnu (SV)

onepexaert ero?

Hackonbko apdpeKTMBHO ncnonb3yetrca HAEKC BbINOMHEHUA pacnucaHus (SPI)
Bpemsa?

Kakasa BeposiTHasi NnpoAo/DKNTENIbHOCTb [[IPOrHO3HaA NPOAO/MKUTENIBHOCTL MPOEKTa
npoekra? (EAC)




HaxoauTca npoekT B pamkax unu 3alOTK/OHeHue no saTpatam (no
pamMmkamu orompxreta? ctoumocTtu) (CV)

Hackonbko 3achcheKTuBHO ncnonb3yoTca IHgeKc BbinonHeHna Gtogxketa (CPI)
pecypcbi?

HackonbKo 3cphpeKTUBHO AO/MKHbI MHpaekc HeoGxoanmon 3adhhekKTUBHOCTU
MCNOJIb30BaTbCA pPecypchbl Ans (TCPI)
yCNeLwHOoro 3aBepLUeHus npoekra?

KakoBa oxugaemasi CTOMMOCTb npoekTa? [IporHo3Hasa ctoumocTb npoekta (EAC)

ByaeT NPoeKT 3aBepLUeH B pamKax unu 3aOTKIoOHeHue npu 3aBeplueHumn (VAC)
pamMmkamu GrogxeTa?




SV u SPI

Iloxa3zarenaun
npoekma
SV>0 SV<0
SV=0
SPI > 1 SPI <1
SPI=1

CV>0 OnepexeHne CobnogeHne rpadmkaHapyLlieHune rpaduka
rpadovka

CPI > 1 OKOHOMUA BroakKeTa [OKOHOMUA GrogKeTa
OKOHOMUS BroMKETA

CV=0 OnepexeHne CobnogeHne rpadmkaHapyLieHune rpaduka
rpadovka

CV u CPI

ICPI=1 cnonHeHune 6omxeTal/icnoniHeHne
lAicnonHeHne GcrookeTa
orompKeTa

ICV<0 OnepexeHne Cob6nogeHne rpadgmkaHapyLieHune rpaduka
rpadovka

CPI<1I Mepepacxon 6rooxkeTallepepacxon
[Mepepacxos bropxeTa
orompKeTa




PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

OTKNnoHeHue No pacnmcaHuto (Mo cpokam)
onpeaendaeTca Kak pasHOCTb Mexay
OCBOEHHbIM 0OBEMOM U NNAaHOBbLIM:

SV=EV-PV=24-32=-8.

OTKIOHEHNE NO pacrnMcaHno MOXET ObITb
paccynTaHo B MPOLEeHTaXx:
SV%=(EV-PV):PV =8SV:PV=-8:32=
-25%.

[Tony4eHHbIV pe3ynsTaT rOBOPUT O TOM, YTO

npoeKkT NN Ha 25% oTcTaeT oT rpaduka, T.e.
25% 3annaHnpoBaHHbIX paboT He
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PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

UHpeKe BbINOMMHEHUA pacnmucaHus
paccuYnUTbIBAETCS NyTEM AeneHNs OCBOEHHOIo
oObema Ha niaHoBbI OObEeM:

SPI=EV :PV=24:32=0,75.
NHpeke BbINONMHEHNS pacnucaHns SPI NnokasbiBaeT,

4YTO B cpedgHeM paboThbl Mo NPoeKTy NN BbINOSTHAMUCH
C 9 PEKTUBHOCTLIO 75%.

icnonb3oBaHWE OTKNOHEHMSA NO pacnucaHuio
MHOEKCA BbIMNOMHEHMST pacrMcaHns OCHOBAHO HE Ha
BPEMEHHbIX NoKasaTensax, a Ha nokasaTtensx
00beMOB paborT. OTO MOXHO
npeacTaBuUTb Ha npumepe npoekta NN. HesaBncmmo
OT TOro, OyaeT NPOEKT 3aBepPLUEH B COOTBETCTBUN C
NraHoM 3a 12 MecsiIueB UK, Kak NPOrHo3npyeTcs Ha
OCHOBE MHAEKCA BbINOMHEHUS pacnucaHus (SPI =
0,75), 3a 16 mecsLeB, HO OH BCce-Taku byaeT
3aBepLUEH.



PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

Mcnonb3ya nHOeKC BbINOSTHEHUSA pacnncaHns SPI
N cpegHune nraHoBble 00OLEMBI B pacyeTe Ha
eaVNHULY BPEMEHU, MOXXHO ONpeaennTb OLIEHKY
NPOAOITKNTENBLHOCTN NPOEKTA NPn 3aBepLUEHUN
(Npw ycrioBmu, YTO TEKYLLME TEHOEHLNM
COXpaHATCA 1 B byayLiem).

[MporHo3Hasa NpPoAoOMKUTENTbHOCTbL NPOeKTa
onpenenseTca creayrwmm odpasom:

EAC, = (BAC/SPI)/ (BAC/Nt),

rae N — Konu4ecTBO NeprofoB peanuaaLmuy
npoekTa.

[na npoekta NN nporHo3Has
NPOOOIMKUTENBHOCTL OyAET paBHa:

(100 :0,75) : (100 : 12) = 16 mecaLeB.



PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

OTKNnoHeHue nNo 3aTpatam (MO CTOUMOCTH)
onpenensaeTcd Kak pasHOCTb MeXxay
OCBOEHHbLIM OOBEMOM 1 PAKTUYECKUMMN
zaTpaTtamu:

CV=Ev—AC=24 — 29 =—5.
loka3aTenb OTKINTOHEHMA NO 3aTpaTam
MOXET ObITb pacc4mMTaH B NPOLEHTAX:

CV%=(EV- AC)/EV = CV/EV = -5 : 24 = -21%.

[Tony4eHHbIV pe3ynsTaT rOBOPUT O TOM, YTO
pacxodbl Npoekta NN Ha TeKyLLyo AaTy Ha
21% npeBbILWAOT MiaHoBbIN OHOOXET.




PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

[TokaszaTernun ocBOeHHOro oobema u
doakTnyeckux 3atpatT UCMonb3yrTCcA Ans
onpegeneHnsa HOeKca BbINOSIHEeHUSA
oroaXxerta, 04HOIo U3 Ba)KHENLLUX NOKa
3aTenen apPEKTUBHOCTU NPOEKTA.

MHAaekc BbINONHEHUS -O0a)KeTa onpenens
eTCH KaK YaCTHOe OCBOEHHOro oobema u
doakTn4yeckux 3aTpar:

CPI=EV/AC=24:29=0,83.

[Tony4eHHbIN pe3ynsTaT roBOPUT O TOM, UTO
83 KOMNenkn n3 Kaxxagoro pyonsa peanbHoO
obecne4ynBaloT peaynsraTbl npoekta NN.



PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

UHaekc Heobxoanmoun 3chheKTUBHOCTH
NOKa3bIBaET, KAKOU 3P PEKTUBHOCTLIO
OOIMKHbI 0bnaaaTtb ganbHenwmne paboTbl Mo
NPOEKTY ANs BbINONHEHUA DrogKeTa
NpoeKTa.

OH onpepenseTcda NyTem aereHus
OCTaBLUMXCA 0ObEMOB Ha OCTaBLUNUCA
orooXeT:

TCPI={BAC - EV)/(BAC - AC)} = (100 - 24) :
(100 - 29) = 1,07.

[Tony4eHHbIN pe3ynsTaT roBOPUT O TOM, UTO

0119 BbINONMHEeHUs boaoXXeTa ganbHenwme
PAa0OTbI MO NpoeKkTy NN OOImMKHbI



PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

[lporHo3Hasd CTOMMOCTb NPOEKTa NnokasbiBaeT
NONHbIN OIOXKET NPOEKTAa Mpu ero 3aBepLUEHUN
(Mpwn ycnoBumn, ecnu TekyLme TeHAEHUMN B
BbIMNONHEHUN DIOQKETA cCOXpaHATCA). [ns
onpeaeneHnst NPOrHo3HOW CTOMMOCTU NPOEKTAa
HeobX0aMMO MOSIHbIN OIOMKET NPOEKTa
pa3gennTb Ha MHOEKC BbINOSTHEHUSA BroKeTa:

EAC = BAC/CPI =100:0,83 =120,83.

OTOT pacyeT NPOrHO3HOW CTOMMOCTU NMPOEKTA
npegnonaraeT, YTO TeHOEHLUUN BbIMOSTHEHUS
NPOEeKTa, OTPaXXEeHHbIE B NHOEKCE BbIMNOSTHEHUS

Orog)keTa, COXpaHATCA Ha BCexX AarnbHEenLLnX
aTanax BbIMOMHEHUSA NPOEKTa.



PacuyeT aHanNnUTU4eCcKMxX nokKasarteneun npoekKTa

YacTo B npakTuke ornepaTtuBHOro
yrpaBrieHNs NPOEKTOM Ha CTaguu
peanunsaunmn NCrnonb3yeTca Tak Ha3blBaeMbIn
KputTnyeckmmn koadpdunumeHTt (Critical Ratio
— CR), KOTOPbIN NpeacTaBnsieT cooou
nponsBegeHne nHaekca BbiNoSIHEHUSA
pacnmcaHnst n nHOaekca BbINOSTHEHUS
orooxeTa:

CR=5SPI* CPI=0,75 + 0,83 =0,62.

ATOT KOAPPULIMEHT ABNSETCS
0000l aloLWLKMM NnokKasaTeriemMm TEKYLLErO
COCTOSIHMS NPOEKTa.

B3anmocBda3b MeXxXay OCHOBHbIMU



[ paduKM nokasaTtenen metoga OCBOEHHOIO
obbema
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